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Aos treze dias do mês de março do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Joseane de Oliveira Seixas, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Francisco Azevedo Pereira, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque e Carmela Lucia Teixeira da Costa. Ausentes os vereadores: Rafael 
Tavares Costa, Edivaldo Jorge Castro de Souza, José Maria Calderaro Filho, 
Marta Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Guimarães e Manoel 
José da Cruz Malcher, os cinco últimos com ausências justificadas por se 
encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando o vereador 
Francisco Azevedo para assumir a 2ª secretaria e a vereadora Josy Seixas, 
para assumir a 1ª secretaria, na ausência dos titulares. Composta a Mesa, o 
Sr. Presidente solicitou ao 2º Secretário designado que procedesse a leitura 
da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão 
e posterior votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 
solicitou a 1ª Secretária designada que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Ofício nº 057/19, 
expedido ao Secretário do Centro Regional de Governo do Baixo Amazonas; 
Projeto de Lei nº 014/2019, Retífica a Lei nº 3.022, de 18 de janeiro de 1979, 
alterando a metragem do terreno aforado em nome do Sr. Manoel Pereira de 
Souza e traspassado para o Sr. Raul Tavares Gato, nos termos que 
especifica; Projeto de Lei nº 015/19, Retifica a Lei nº 6.854, de 07 de junho de 
2006, alterando a metragem do terreno concedido a Maria Dila dos Santos 
Gama, nos termos que especifica; Projeto de Lei nº 016/2019, Retifica a Lei nº 
6.964, de 15 de maio de 2007, alterando a metragem do terreno concedido a 
Francisco Gato Barbosa e traspassado para o Sr. Alciley Sávio de Oliveira 
Pinheiro, nos termos que especifica; Ofícios nrs. 029 a 032/19, recebidos do 
Sr. Prefeito Municipal. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Ocupou a tribuna a vereadora 
Josy Seixas, primeiramente requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 
2ª e última discussão e redação final os Projetos de Leis 014, 015 e 016/19, 
lidos no expediente da sessão de hoje. Continuando a nobre vereadora 
manifestou sua satisfação do Presidente da Casa ter feito um agendamento 



dos vereadores com o governador Helder Barbalho que vai estar em 
Santarém nos dias 20 e 21 do corrente mês. Onde vamos ter a oportunidade 
levar as demandas da nossa região e principalmente do nosso município. 
Citou como exemplo a criação de um batalhão da polícia militar na nossa 
fronteira, como também um batalhão de corpo de bombeiro civil que será de 
grande relevância em nosso município. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Arnaldo Gemaque falou da importância do corpo de bombeiro civil em 
Oriximiná, principalmente no aeroporto de nossa cidade, onde já presenciou 
uma aeronave com problema de decolagem, que poderia ter provocado um 
incêndio. Disse ainda que conversou com a secretária de saude, onde ela 
colocou as dificuldades que aquela secretaria enfrentou no final do ano e no 
inicio desde ano em relação a falta de pagamento com fornecedores, mais já 
resolveu o problema e voltou a normalidade. Disse ainda que falou com a 
secretária Marcia sobre as 20 cadeiras quebradas na casa de apoio de Belém, 
onde ela garantiu resolver o problema. Quanto a questão do EJA, disse que 
segundo a secretária de educação está tentando enquadrar esses 
professores, como também realocar a carga horária, para que os mesmos não 
sejam prejudicados. Espera que seja resolvido essa situação o mais rápido 
possível. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, lembrou que quando 
teve uma a sessão itinerante dos deputados estaduais, nós vereadores 
entregamos uma pauta de reinvindicações, que infelizmente não obtivemos 
resposta. Então seria interessante que levasse novamente tais reivindicações 
ao governador que vai estar em Santarém nos próximos dias. Continuando o 
nobre vereador falou sobre a casa de apoio de Belém, acrescentando que 
infelizmente a radio sucesso divulgou uma notícia falsa na rádio a respeito da 
alimentação dos pacientes. Quanto as passagens das pessoas que vão 
retornar para Oriximiná, depende de agendamento de acordo com as vagas 
disponíveis. Disse ainda que Oriximiná é o único município da calha norte que 
tem casa de apoio na capital do estado. Então o intuito do Prefeito e da 
secretária de saude, é melhorar ainda mais aquela casa. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Quinho 
Azevedo, disse que ouviu a leitura do oficio do Prefeito em resposta a seu 
requerimento que solicitava melhorias para escola do Lago Jacupá, bem como 
a recuperação do grupo gerador e ampliação da rede elétrica do Rio 
Cachoeiry, que desde o ano passado vem cobrando do prefeito municipal. 
Quanto a casa de apoio a Capital do estado, disse que realmente Oriximiná é 
o único município desta região que tem esse tipo de casa. Lembrou o Edil que 
ano passado houve comentários de que não tinha comida para os pacientes 
na casa de apoio em Santarém, foram alguns vereadores visitar sem avisar, 
onde foi constado que a notícia era falsa pois o freezer daquela casa estava 
cheio de comida. Então é lamentável que esse tipo de inverdade seja 
divulgado em nossa cidade. Quanto a saude de Oriximiná disse creditar ser a 
das melhores dessa região. Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque, disse 
que se o município se propôs a ter essa casa de apoio em Belém deve mantê-
la com alimentação adequada aos pacientes, como também bem estruturada. 



Disse ainda que quando usa a tribuna desta Casa, para falar de problemas 
existentes no município, não é como oposição e sim com intuito de ajudar o 
executivo. Quanto a alimentação da casa de apoio em Belém, disse que não 
foi como divulgado na rádio sucesso, inclusive não falou e sim ouviu na 
referida radio, onde o radialista Taru, disse que foi o ex-vereador Chaboga 
que deu a informação. Retomando a palavra o vereador Quinho, manifestou 
sua satisfação pela informação que recebeu de que já começou o processo 
licitatório para obras de reforma das escolas em nosso município, espera que 
sejam de boa qualidade. Em seguida passou o restante do tempo do PR a 
vereadora Josy Seixas, que após saudar os presentes, inicialmente, solicitou 
ao vereador Arnaldo que como presidente da comissão de saude que solicite 
por escrito do diretor da casa de apoio de Belém informação sobre a questão 
da alimentação dos pacientes e que seja divulgado na rádio para 
conhecimento da população. Disse ainda ser lamentável saber que o ex-
vereador Chaboga tenha levado a radio sucesso uma inverdade dessa 
natureza. Em aparte o vereador Ivalter Barbosa, lembrou que ano passado 
alguns vereadores visitaram o posto de saude Nova Betel, após uma denúncia 
de que não tinha medicamentos e insumos, onde foram verificar enloco, onde 
mostraram uma sala que não tinha, mas em outra sala tinha esses 
medicamentos e materiais. Disse ainda que viu uma postagem do deputado 
Ângelo Ferrari, com uma tora de madeira no terreno do mesmo, que ele faz 
nas horas livres. Acrescentou o Edil que esse tipo de atitude não traz nenhum 
benefício a nossa população. Continuando a vereadora Josy Seixas, disse 
que cada um trabalha à sua maneira.   Quanto a infraestrutura da cidade, 
disse que já se passaram 20 anos, então é preciso que seja reestruturada, 
para isso acontecer é preciso buscar parcerias junto as esferas federal e 
estadual. Disse ainda que o deputado Junior Ferrari passou 20 anos na 
Assembleia Legislativa, lutando por melhorias para o nosso município em 
todos os aspectos e não conseguiu, assim como nós vereadores solicitamos a 
quem de direito, porque temos como executar. Assegurou a nobre vereadora 
que vai continuar trabalhando por uma Oriximiná melhor.  Em seguida fez uso 
da palavra o vereador Ludugero Junior, disse ser lamentável que pessoas que 
já foram vereador, conhecem todos os tramites desta Casa, e tentam denegrir 
a imagem deste Poder, criando fatos inverídicos. Falou da importância da 
união para trabalharmos por um Oriximiná melhor. Continuando o nobre 
vereador manifestou sua preocupação em relação ao cais de arrimo de nossa 
cidade, que precisa urgentemente de uma vistoria técnica, uma vez que a 
estrutura é antiga além da grande enxurrada que existe naquele local. Vale 
ressaltar que já caiu o cais do Porto de Terra Santa e Juruti. Em relação a 
casa de apoio de Belém, disse ser inaceitável a radio sucesso divulgar uma 
notícia até criminosa, baseado em uma informação sem averiguar a 
veracidade dos fatos. Em aparte a vereadora Josy, disse que está tramitando 
no congresso nacional uma lei que vem punir os FAKE NEWS, ou até mesmo 
punir rádio que divulga esse tipo de notícias que causa descontentamento a 
população. Retomando a palavra o vereador Ludugero Junior, disse que todos 
deveriam lutar pelo bem como, mais isto não acontece, o que é lamentável. 



Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª 
Secretária procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento da vereadora Josy 
Seixas, que requer dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação final os projetos de leis, lidos no expediente da sessão 
de hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e ultima discussão e redação final o 
Projeto de Lei nº 014/2019. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação final o Projeto de Lei nº 015/19. Dito Projeto de Lei, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 
1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 016/2019. Dito 
Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação o Sr. Presidente passou a 
Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, reportou-se sobre a 
morte da vereadora Marielle Franco, que após um ano a polícia conseguiu 
prender os assassinos, mais ainda falta descobrirem que mandou matar e 
porquê. Disse que o caso da Marielle nos traz preocupação quanto mulher, 
porque ela uma vereadora, defensora dos direitos humanos, como também se 
relacionava com pessoas do mesmo sexo, mais isto não justifica sua morte. 
Acredita que o crime da Marielle deve envolver poderosos, que para chegar 
ao poder, é capaz de matar. Finalizou parabenizando os homens que 
respeitam suas mulheres e que esse respeito devemos buscar diante da 
sociedade. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira, no 
horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                           2º Secretário 


